

Почему ранняя церковь делала столь щедрые приношения

В ранней церкви мы находим некоторые характерные черты, которые глубоко впечатляют нас. Мы поражаемся их рвению и быстрому росту, их верности Господу, их стойкой приверженности апостольскому учению и многому другому.

В высшей степени достойно восхищения то, как щедро они делились своей материальной собственностью. Они давали не скрепя сердце и не по принуждению. Никто не облагал их налогом. И жертвовали они не затем, чтобы выделиться среди других. Мы знаем, что делали они это не из эгоистических побуждений, ибо вдохновенные авторы дали самую высокую оценку их щедрости. Иерусалимские христиане продавали имения, а вырученную сумму приносили, чтобы раздать нуждавшимся (Деян. 4:34, 35). Позже Павел восхищенно говорил о щедрости филиппийцев и других христиан из Македонии (Фил. 4:14, 15; 2 Кор. 8:1–4). В щедрости христиан I века сомневаться не приходится.

Такое отношение к своей собственности у христиан было одной из причин их феноменального успеха в распространении евангелия. Евангелизация мира и забота о нуждающихся святых – задачи, которые требовали щедрого приношения, и благотворительность христиан делала их возможными.

Почему же они так щедро давали? Зачем было людям добровольно продавать свои имения, чтобы иметь возможность жертвовать? Будем надеяться, что изучение причин щедрости I века поможет нам определить, почему в настоящем столетии церковь дает так скромно.

ОНИ ОТДАВАЛИ СЕБЯ

Один ключ к их приношению мы находим во 2 Кор. 8:5: "...они отдали самих себя, в первых, Господу...". Их обращение было под-

линным. Они осознавали, что обратиться – значит отдать себя полностью, со всем своим имуществом. Они не были всего лишь номинальными членами церкви. Это был вопрос личного убеждения. Их позиция была такой: "Вот, Господи, отдаю себя Тебе". Когда человек по-настоящему обращается к Господу, посвятить Ему материальную собственность не представляет никакой трудности. Причина, почему столь многие сегодня скупы и жадны, состоит в том, что они так и не отдались полностью делу Христа. Мы должны понять, что обращение предполагает посвящение Богу времени, талантов, самого себя и своего имущества.

ОНИ БЫЛИ ВОСПИТАНЫ НА ЩЕДРОСТИ

Ранние христиане вышли из общества, которое способствовало щедрости. Иерусалимская церковь состояла из иудеев, чья история была историей великодушия. Вспомните дары, принесенные Израилем для скинии, и их приношения при ее освящении. Вспомните дары Давида для храма, приношения на восстановление храма и пожертвования на его перестройку. Эти ветхозаветные примеры многих из нас заставляют устыдиться.

Десятины, приношения, дары и жертвы иудеев при иудаизме хорошо известны. Общий взнос составлял значительную часть их дохода. Поэтому, когда они обратились в христианство, для них было естественно давать щедро. Правда, став христианами, они уже были свободны сами решать, сколько давать, но эту свободу они не использовали на то, чтобы прикрыть свою жадность. Разве они давали меньше, чем привыкли?

Этому нужно учить и учить. В Библии об этом говорится больше, чем о многих других вопросах, которым церковь уделяет сейчас

столько внимания. Неспособность изложить истину ясно и убедительно дает плохую основу для христианской щедрости.

ОНИ ПОНИМАЛИ ПРИНЦИП УПРАВЛЕНИЯ

Христиане I века понимали принцип управления. Они осознавали, что это не их личные средства, что они лишь управители, пекущиеся о собственности Другого. Они знали, что должны будут отчитаться в том, как они распорядились ею, и поэтому, конечно, хотели быть уверены, что правильно использовали ее.

Во многих местах Библии мы находим учения о том, что все принадлежит Богу. Например, Исх. 19:5 говорит: “Моя вся земля”. (Другие места – Втор. 10:14; Пс. 23:1; 1 Кор. 10:26). Библия учит и человеческому управлению. Мы должны быть “добрыми домостроителями многообразной благодати Божией” (1 Пет. 4:10). Павел утверждал, что даже наши тела не принадлежат нам (1 Кор. 6:19). Когда мы поймем, что лишь заботимся о собственности Другого, то наверняка станем более бережно использовать ее. Мы должны будем ответить за то, как

мы ее используем.

ОНИ ДАВАЛИ В ОТВЕТ НА БОЖЬЮ ЛЮБОВЬ

Ранние ученики давали щедро, потому что жили в тени креста. Некоторые были свидетелями голгофских событий. Они видели наивысшее проявление Божьей любви и щедрости. Они понимали, что Бог “так возлюбил”, и имели доказательство этого, ибо видели, как Он “отдал” (см. Иоан. 3:16). Они любили Бога, “потому что Он прежде возлюбил” их (1 Иоан. 4:19), и поэтому им было нетрудно давать.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

От Голгофы нас отделяет много столетий, но время не может стереть то, что случилось там. Большая проблема недостатка щедрости в жертвованиях сегодня – это неумение по достоинству оценить значение креста. Бог “так возлюбил” нас, что отдал Своего Сына за нас (Иоан. 3:16; см. Еф. 5:25). Память об этом порождает в наших сердцах любовь к Богу. И эта любовь проявляется в щедрости – так же, как Божья любовь проявилась к нам. *

Автор: Рэймонд Келси
Из выпуска: “*Великие учения Библии*”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается